3aHATTa 5

Keaopamuuna ¢pynkuin ma
KeaopamHue pi6HAHHA 3 MOOY/1eM

Buknagad 3axapuyenko Hanis MukosaiBHa




Ilnan npoeeoennsn 3anammsi

» KBaaparHi piBHsAHHSA. CIOCOOM pO3B’SI3KY KBaJIPaTHUX
PIBHSIHb.

» Kpagparuuna ¢yHkuis. Ii rpadik Ta BIacTHBOCTI.
« KBagparnyHa QyHKIIIS 3 MOOYJIEM
« KBajapaTH1 p1BHSIHHS 3 MOAYJIEM.

* [liacyMOK 3aHATTS




Keaopammni pienanns.
Cnocoou po3e’a3Ky
K8AOpamHux pieHAHbD.




Osuauenns: KpagpaTHuM piBHAHHS HAa3MBAIOTh PIBHAHHS BULY ax~ +bx+c=0, 1e X -
3MiHHA, &, b | C - geski yuciaa, mpudomy a = 0.

Yucnma a, b 1 C - koedilieHTH KBaAPaTHOTO PIBHIHHSA. UMCI0 @ HAa3MBaIOTh

nepmuM KoedimienToM, D - apyruii koedimieHT i C - BIIbHUN YJICH.

KBajnpaTHe piBHSHHS 1HKOJIW HA3UBAIOTh PIBHSHHSIM JIPYTrOro MOPSAKY, TaK sIK HOTro
JiBa YaCTUHA € MHOT'OWJICHOM APYroro CTEIEHS.

[IpuKIaam KBagpaTHUX piBHAHB: a) 14X° —5x—1=0; 6)1-18p +81p° =0;

B)X* —8x—84=0; r)7a—14a° =0; n) 1-4y* =0.




SIk110 B KBafpaTHOMY PiBHSHHI ax’ +bx+c =0 xoya 6 oauH 3
Koe(ilieHTiB D a00 C IOPIBHIOE HYIIIO, TO TaKE PIBHAHHS Ha3UBAIOTh HENOGHUM
K8AOPAMHUM DIGHAHHM.

HenoBH1 kBaipaTH1 piBHSAHHS OyBalOTh TPhOX BHU/IIB:
1) ax*+¢c=0,1e c=0;
2) ax® +bx=0,me b#0;

3) ax® =0.




Ilpuknaou po3e’a3yeanna HenoeHux
KeaopamHuux piHAHD

IIpuxnao I Po3Bs3aTu piBHSHHS:
a) —3x2 + 15 = 0;

—3x% = —15,
x% =75,
x =+/5 a6o x = —/5
Bignosins: x = V5 , X = —/5.
6) 4x% +3 =0;
4x% = —3.
x2=-2

4
BianoBigb: kopenie nemac.
B) 4x% + 9x = 0,

x(4x +9) = 0?
x =0 a6o 4x+9=0?
4x = 9,

1
X =—2-
4

BignoBigb: x =0 , x = —2%




[IoBH1 KBaapaTH1 PIBHSIHHS PO3B’S3YIOTh:

PO3KJIaIaHHAM Ha MHOKHUKH;

BUIIJICHHSM KBaApaTy ABOYJICHA;

3a (H)OPMYJI0I0 KOPEHIB KBaJIPATHOTO PIBHSHHSI;

32 (OPMYII0I0 KOPEHIB KBaAPATHOI'O PIBHSIHHS IS ITAPHOTO D);
3a TeopeMoto Biera;

rpa14HoO.




Po3B’si2keM0 KBaJIpaTHE PIBHSIHHS
ax’ +bx+c=0

3HaX0AUMMO JUCKPUMIHAHT JIaHOI'O PIBHSHHSA 32 (DOPMYIIOIO

D =b® —4ac. JlocaiguMo 3alexKHICTh KOPEHiB KBaJIPaTHOIO PiBHSAHHS
B1J1 3HaKy JTUCKPUMIHAHTY.

1) Sxmo D > 0, To piBHAHHS Mae aBa pi3HI KOPEHI

b+
%= b_\/B, ne D=b’-4ac.
’ 2a

2) Axmo D =0, To piBHIHHS Ma€ Ba piBHI KOPEH1, KOKHUM 3
SAKUX JIOPIBHIOE
-b
X=—.
2a

3) Sxmo D <0, To piBHSHHSI KOPEHIB HE Mae.




Ilpuknaou po36’a3Ky nO6HUX K6AOPAMHUX PIGHAHD:

IIpuknao 2 Po3B’si3aTu piBHSAHHSA '
a)12x2+7x+1=0
3Hal1IeMO TUCKPHUMIHAHT:
D e e B
~7+1

3actocyemo (popmyily KOPEHIB KBaAPATHOIO PIBHAHHI X = — 3 AKOI OJEPKYEMO
1 1

P ST e (S
1 3 2 4

. : 1 1
BignoBine: x1 = — =, xo, = —-.
1 3! 2 4

6) x?—12x+36=0
Maemo: D = (—=12)> —4-1-36 =0,

1240
Xy x = 6.

BianoBige: x = 6.
B)7x2—25x+23 =0

Maemo: D = (—25)?> —4-7-23 = 625 — 644, D <0,

BianoBifb: kopenie nemae.



J{1s KBagpaTHUX PIBHSIHB, Y SIKUX APYTUH KOE(DIIIEHT € TApHUM
quciioM , GOpMYTy KOPEHIB Kpallle 3aliCcyBaTH B 1HIIOMY BUTJISIII.

Po3rissHeMO KBaJpaTHE PiBHSIHHS
ax® + 2kx+c =0.
3Haiinemo #oro guckpuminant: D = 4k* —4kc= 4(k2 - ac).
[Toznaunmo

—k?-ac.

D
Dl:Z

1) Axmo D, >0, To 3a hopmynor0 KOPEHiB KBaPATHOTO
PIBHSIHHS OACPKUMO

ko kD
X1,2: =

2a a

—k+,D
- -, ne D, =k*-ac.
a

2) fAxkmo D, <0, To piBHSIHHS KOPEHIB HE Ma€.



IIpuxnao 3 Posp’s3aty piBHSHEA 9x% — 14x + 5 = 0:

~14 : :
3HaXOAUMO 3HAUYCHHA Kk = e —7 1 OOYHCTIOEMO JUCKPUMIHAHT

D, =(-7)>=9:5=4,

Xa=r=) X =
5
9’

BianoBige: x; ==, x, = 1.




KBazparHi piBHSIHHS, Y SKUX OEPIINNA KOSPIIEHT JOPIBHIOE |
HAa3WBAKOTHCS

36e0eHUMU KBAOPAMHUMU PIBHAHHAMU.

Teopema. CyMa KOpPEHiB 3B€ICHOI0 KBAJPATHOTO PIBHSHHS JOPIBHIOE
JIPYroMy KOE(IILIEHTY, B3ITOMY 3 HPOTUJICKHUM 3HAKOM, a I00YTOK
KOPEHIB JIOPIBHIOE BIJILHOMY YJICHY.

Po3risiHeMo 3BefieHe KBaJpaTHe PiBHSAHHA X + pX+0=0,

KOPEHSIMU SKOTO € yucna X, 1 X,, To
BipHuM € 1 00epHEHE TBEPDKEHHS: SKIO Yucaa X, | X, Taki, 1o
X, +X, ==—P 1 X, X, =(, TO [l YACJIA € KOPEHAMH KBaJAPATHOTO

piBHSHHS X° + pX+0=0.

[Ipu BukopuctanHi TeopeMu Bieta st po3B’A3yBaHHS 3aBJaHb 3
napamMeTpaMu, HeoO0X1THO TIEPEBIPATH YMOBY iCHYBaHHS KopeHiB D >0




Ipuxnao 4 3HalTH cymy i 0OYTOK KOopeHiB piBHsaHHA 3x2 — 5x + 2 = 0.
IlepeBiprMO YMOBY iCHYBaHHSI KOPEHIB KBaJIPATHOI'O PIBHSHHS:
D=25-4-3:-2=1
D > 0, ToMy piBHSIHHSI Ma€ JBa PI3HUX KOPEHI.
[TpuBOAMMO KBapaTHE PiBHSIHHS 0 BUTJISATY 3BEICHOTO:
5 2
X —-x+2=0.

s . 5 : 2
OTxe cyma KOPEHIB PIBHSIHHS JOPIBHIOE 3 a 100YTOK JTOPIBHIOE =

Ipuxnao 5: 3HaiiTi MigGopoM KopeHi piBHsHHS x% — x — 12 = 0.

: X1 +x, =1
3a Teopemorio Bieta { e ;
X1 "Xy = —12
Ko x; Ta X, € HIIMMH YUCIaMH, TO BOHHU € JIbHUKaMU yucia -12. HeBaxko
300ragaTuch, mo x; = —3, x, = 4.

Ilpuxnao 6 ( 3aBIaHHS AJ1sI CAaMOCTIMHOT pOOOTH):
3HaiTH N1100pOM KOPEH1 PIBHAHHS:

a) X —6x+8=0; 6) X =5x—6=0; B) x> +2x—24=0;

r) X> +9x+14=0; n) x> +16x+63=0;¢e) x> +2x—48=0.

Bignosini: a) 4; 2, 06)6;-1, B)-6;4, 1)-2;-7, n)-7; -9, e)-8; 6.



K’eadpamutma ¢ynukuisn.
Ii 2paghix ma enacmueocmi.




O3HaveHHS KBaJpaTUdHO1 (DYHKITIT

O3nauenns: KBaapaTHYHOIO HA3WBAETHCS (PYHKIIIS, IKY MOXKHA
3agaTé GOpPMYIIOr0 BULy Y = ax’ +bX+cC, me X - He3alnexHa 3MiHHa,
a, b 1 c - pgesaxi uncaa, npuyomy a = 0.

[ padixomM KBaapaTHUHOI PYHKII € napabdona.




BiiactuBocT1 KBagpaTU4HOT PYyHKITIT
1. D(y): xeR;
2. E(y) 3QJICKUTH B1J] 3HAKY A, IKUM MOKAa3y€e HApPsIM BITOK

napadoiu, To0To

npu a>0 y € [y,; +00), npu a<0 y € (—o0; yl.

3. Ilapabona nepetuHae Bich Ox y BUNaaKy, koau D = 0;
OOTUKAETHCS 710 oci Ox y Bunajaky D = 0, He Ma€e CIUJIBHUX TOYOK 3
Biccto Ox y Bunaaky D < O.

4. TIpoMi>XKKHM MOHOTOHHOCTI:

[Tpu a >0 dynkIig cnagae Ha TPOMIKKY (— o0; xg] 1 3pOCTa€ Ha
POMIXKKY [Xg; + oo);

ITpu a <0 ¢yHKIIA 3pocTae Ha MIPOMIKKY (— o0; X6] 1 criajiae Ha
POMIXKKY [XG; + oo).

5. 3HaueHHs Y, € HaWOLIbIIMM 3HAYCHHSIM GyHKIT mpu a <0 i

HalMEHIITMM 3Ha4eHHAM QyHKIIii mpu a > 0.




3aecanvHa cxema nobyoosu epagixa KeaopamudHoi hyHKYii

y=ax’ +bx+c:

1. 3Hatimu Koopounamu eepuiuHy napaboau, KOPUCMYHYUCDH

v ):_b2—4ac i
e o : 4a

giomimumu i 6 KOOPOUHAMHIU NIIOWUHI ;

popmynamu X, =—

2. cKnacmu maoauyto 0esKux 3HauyeHsb DYHKYIL 8paxo8yrodu, wo npsamda

X=X, € 8icclo cumempii napabonu,

3. nobyoysamiu Ha KOOPOUHAMHIU NAOUUHI OEKLIbKA MOYUOK, U0
Hanexcams napaooii,

4. 3’ €eOnamu noby008aHi MOUKU NIAGHOO JIIHIEI)




IIpukinan : [ToOynyBatu rpadik GyHKIIT Y = %XZ +X+1.

_ e : ;
llo6yoosa : a = , — BITKH napa0oJii HaNpsIMIICHI Bropy;

Xy =——=-2, ¥, =y(-2) =025-4—2+1 =0 - Bepumna

napadoIr HaJeKuTh oci Ox.

Jlana napa0oJia cuMeTpU4Ha BITHOCHO MPSIMOi X = —2, TOMY B
TaOJIMIIO BI3bMEMO 3HAUYCHHS X 3 OJHOI0 OOKY Bif -2.

X =2 -] 011 2

y[0 0251 2253

[ToOynyeMO TOUYKM Ha KOOPAUHATHIN MJIOIIHUHI Ta 3’ €THAEMO 1X
MJIABHOIO JIHIEIO.




llepemeopeHHs1 epahikie keaOpamu4HOI PYHKUYiIT




I'padgrvruit cnoci
PO36 A3KY
KeaopamHux pi6HAHbL




hBajagparnuna yHKRIISI
3 MOYJeM




KBanparnumi piBHAHHS
3 MOAYJIeM




* MeToj 1HTepBaiB

* 3aCTOCYBaHHS T€OMETPUYHOIO 3MICTY
MOJYJIA




Memoo inmepesanie 015 pigHAHb 3 MOOYIEM

3acanvua cxema OCHOBHOTO METOJY PO3B’SI3yBaHHS PIBHSHB 3

MOIYJ/ISIMHU.

1. 3naxooumo obaacme 8usHauenms.

2. 3Haxooumo KopeHi 8Cix (QyHKYIU, U0 MICMAMbCs N0 3HAKOM
MO0Ya( ni0 MOOYIbHI KOPEHI).

3. [Ilo3nauaemo 3Hati0eni KopeHi Ha 001acmi BUSHAYEHHS Md

po30uUBaAEMO ii Ha THMepPB8au.
4. 3Haxooumo po3e s30K Yy KOHCHOMY IHmepaai i 06008 13K060
nepesipaEMO, YU 6X00UMb 3HAUOEHUN PO38 430K 00 IHMEPBAy.

YV 8i0no6iov 06 ’eonyemo 6ci po36’sa3Ku, AKI 0iCmManu Ha KOHCHOMY

IHmepeal.




[Ipukiman: 3HaiTH PO3B'A30K PiBHAHHSA
x* —3lx|-24=10

Po3B'sizanns: MaeMo KBaJipaTHUM TPUUJIEH, SIKUM 3BOJUTHCS J10
PO3B'SI3yBaHHS IBOX PIBHSIHb

X —5x—24=0, x>0,
x—5(-x)-24=0, x <0.

Po3B's13yeMo kKOXHE 3 KBaJ[paTHUX PIBHSAHb. JJUCKpUMIHAHT y HUX Oyjie
OTHAKOBUH

D=5%—4.1.(-24)=121=112

3HaX0UMO KOPEH1 MEPIIOro PIBHSHHS

+
.'-'51;:5_—;:-“'11:8; IEZ—E

Ta IPyroro
-5+11

Xa= =x= = X = —&.

[To3HaueH1 KOpeH1 PIBHSIHHS HE HaJeKaTh 00J1aCTl, Ha AKIA IIyKaJIH

po3B's130K. OCTaTOYHO OTpUMAJIH ABa KOPEH1 PIBHAHHS 3 MOJIYyJIEM
x=-8 x==&.

BignoBinb: x = —8, x = 8.




Ha rpadiky Moaynb-(hyHKIIIT po3B'sI30K € IepeTUHOM 3 Biccto OX




[Tpukitan . BU3HAYMTH KOPEHi piBHAHHSA

x% - 4|x+4| =28

Po3B'sizanns: Touka X=-4 AUIUTh 00JIaCTh HA IHTEPBAIU
XE Ii—m;—dl); TE [—4;03).

Ha nepiiomMy iHTepBasi OTpUMAEMO KBaJpaTHE PIBHIHHS

2 4dr+16= 28 xw—d I'padix byHKIiT 3 MOIyJIEeM pa3oM 13 TOYKAMH MEPETHHY
Ha JPyroMy BiIIOBIIHO HACTYIIHE VIOCTPY€E HACTYIHHIH PHCYHOK
xl—4xz-16=28, x = 4. &l ¥
O0YUCITIOEMO JUCKPUMIHAHT MEPIIOTO '
x4 dx-12=0;
; _
D=4—4.1(-12)=64 -
Ta KOpPEeHi y =28 '
_l_
1122_4_8:511:2; 122—6. |
Jlpyre piBHsIHHS Oyj€ MaTH PO3B'SI3KU 2 -
X dx—dd4=1 [ p=x b
D=4%—4.1.(-44)=192= (SJ_) AN x
8 5 4 8 10
+
x3 = el =
’ 2
X = 2+443 8,92, 1y = 2445, 2.
JIBa KOpeHi BIIaal0Th, a IBa € PO3B'I3KaMu Binmosigs: ¥ = 5 %= 592

r=—b x =892



[Mpukran: 3HaTH yci po3B'A3KH PIBHAHHS 3 MOLYJIAMHU Tpemiil inmepsan
| 9 +|* 16 ="7. x4 9-xP 416 =7,
Po3B'a3aHHA: Cxema po3B'A3yBaHHA nonepeaHs. 3HaX04MMO 2x° =18 = x =13
HyAi [A€ O,Ba KOPEeHI, AKi 3a40BiNIbHAIOTbL BUXiAHE PIBHAHHA 3
x=—3:x=C3:x=—dx=4. MOAYNAMMW.

BoHu ginaTtb 06nacTb Ha N'ATb iHTEPBANiB, B AKMX 3HAXOANMO
3HaKM QyHKLIN TOTOMHICTb,
xe(~o-4) =[H 4], 2 -9-(x-16)=7=7=7

xe(-4-3) =[+-]; LLe 03HAYaE, Lo BCi TOYKU 3 iHTEpPBay € PO3B'A3KaMM.

T e [_3;3) :}[_,_]; TaKnm YMHOM, po3B'A3KOM ByayTb ABa MPOMIXKKMN
xE[3;4) :‘>[+},—]; xe[—4-3][34]

JIiist Ha09HOCTI Tpadik MOIYJIIS pa3oM i3 MPABOIO YACTHHOIO
xe(do)=[H4+] 300paxkeHo rpagiuHo
Poskpuemo mo0yai das nepwoi ma n'smoi obaacmetl

K94t —16=T=2x" =32 = 1=14

[aHi TOYKN HanexaTb Kpato 061acTi, ogHaK Npu NiaCTaHOBL,

PiIBHAHHA NEPETBOPIOETLCA B TOTOXKHICTb.

/lpyeuil inmepsan y=p =9+ |5 16|
x* -9 (2 -16) =7

NepeTBOPIOETLCA B TOTOXHICTb, OTXKe BCi TOYKM iHTepBany

BK/IOYHO 3 KPaAMMU € pO3B'FI3KaMVI.

BiamoBias:

Ha uemeepmomy iHmepaal piBHAHHA NePeTBOPUTLCA Y



3HaWTH KOPEHI PIBHAHHS

|x2 —6|x|+4|= )

Po3B'A3aHHA: MaeEMO KBagpaTHE PiBHAHHA Nig MoAyAeM, KPiM TOro 3MiHHA Y HboMy
TaKOXX MICTUTbCA Nig moaynem. Takoro poay 3aBAaHHA BUKIUKAKOTb YMMano
TPYAHOLLIB NPM pO3B'A3YyBaHHI Y NoYaTKiBUIiB, oaHaK Ans "npodi” Taki npuknagn He
CKnagHi. B nepuwy 4vepry noszbysaemocs moayns 6ina smiHHoI.

|x2 —67;+4|=1;x >0,
|x2 +6x+4|= 1L x <0,

Takoro poay NpuKnaan NpUBOAATb A0 BENNKOI KinbKOCTi o6.1acTen, TOMy MOXKHa
PO3B'A3yBaTK 3aCTOCOBYOYM PO3OUTTA Ha NPOMIXKKM, @ MOXKHa PO3B'A3yBaTM CaMi
PIBHAHHA, @ NICAA TOro NepesipATH NiACTaHOBKOID.

Obuasa pPiBHAHHA NPU PO3KPUTTI MOAYNIB AAKOTb HACTYMHI

x2—6x+4=1',
—(x2—6x+4)=1;
X% +6x+4= L

—(x2 +6x+4) =1.




3HAX0UMO KOPEHI MEPIIOTO PIBHIHHS
X% —6x+3= 0% 6[0;5,23)
D=62-4.1.(3)=24,

6126
2

X =346 85,44, x) = 3—J6 0,55
Po3B'si3yemo apyre KkBaapaTHE pIBHSHHS
x°—6x+5=0x€ (5,23;00)
D=6%-4.1.(5 =16

.
x1'2=6;24=>x1 =5',X2=l.

=

A2 =

3 TPETHOTO PIBHSAHHS YCPE3 AUCKPUMIHAHT
x° +6x+3=0,x € (~00,-5,23) U (-0,76; 0]
D=6°-4.1.(3)=24
—6+
6+ 2:/6 5

2
x = =346 8 =0,55, %y ==3— /6 & 5,45
OTPUMYEMO IBA PO3B'SI3KH.

2=



3 0CTAaHHBOTO — qCTBCPTOIoO piBHﬁIHH}I I

x° +6x+5=0,x€(-5,23;,-0,76)
D=6%-4.1.(5)=16,
—6+4

X3 = =x= —1',?.’2 =-5.

OTPUMYEMO JIBa KOPEHI. 3arajioM OTpHMaJIH 8 po3B'sI3KiB PIBHIHHS 3 MOTYJISIMHL.
IIepeBipka miacTAaHOBKOIO MOKA3ye, 110 BOHHU BC1 MIXO0AATh. TaKoX JUIs
I ATBEPHKCHHS HIDKYE HaBeIeHO rpadik Moayab (PyHKITT

1y

N y= Ix: —6|x|+4|




[TiicyMOK 3aHSTTA

Ske piIBHSIHHS Ha3WBa€ThCs KBaapaTHUM? HaBediTh BiIacH1 NPUKIAAN KBAIPATHUX
PIBHSHb.

CKUIbKH CIOCO01B pO3B 43Ky KBaJpaTHUX PIBHSIHb BU 3HA€TE?

SAka yHKIIIS Ha3UBAETHCS KBaApaTUuHO0? CHOopMYITIONTE BIACTUBOCTI KBAIPATUYHOT
(b yHKIIII.

3arasibHa cxema 1mooyaoBu napadosu. [leperBopeHHs rpadika KBaApaTUYHOI PyHKIIII.
[ToOynoBa rpadika kBaapaTuaHoOi QYHKIII1 3 MOAYJIEM METOJIOM 1HTEpBaJIiB Ta METOJIOM
€JIEMEHTapHUX MEPETBOPEHb.

Po3B’s13yBaHHs KBaJpaTHUX PIBHSIHB 3 MOJYJISIMH METOJIOM 1HTEpPBAJIB , 32
r€OMETPUYHUM 3MICTOM MOJYJISl Ta rpadivHo.

JlomalHe 3aB1aHHA:

BukonaTu gomaiise 3aBianns «KpajapaTuuna (QyHKI[SI Ta KBaJIpaTHE PIBHSHHS 3 MOIYJIEM»
TekcT JoOMalIHBOTO 3aBJAHHS MOXHA 3HAUTH Ha caiTi kapeapu MAIMO

http://maimo.elit.sumdu.edu.ua/ 3a mocunanasM «lHboOpMaIis IS CTYASHTIBY, BUKIIAay
3axapuenko H. M., po3ain «JloMaiiiHe 3aBaaHHs»

Bami BiAnoBiii JoMaIIH01 poOOTH, MPOMO3KIIil Ta 3alIMTAHHS YEKalo Ha CICKTPOHHY aJipecy
znnmaimo@ukr.net
3 noaroto 3axapueHko Haxist MukosaiBHa




JIsIKy10 32 yBary.




